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PELETY - GRANULAT BIOMASY. EKOLOGICZNE PALIWO PRZYSZŁOŚCI

Istniejące i niewykorzystane zasoby biomasy energetyczne w Polsce szacowane są ogółem na około 40 mln ton rocznie (źródło: W. Lewandowski "Proekologiczne źródła energii odnawialnej" - WNT - Warszawa 2001). Głównie są to: słoma, odpady drewna, trzcina i trawa. Jednocześnie istnieje teoretyczny potencjał zagospodarowania około miliona hektarów gleb niższej jakości jako podłoża do uprawiania szybko rosnących roślin energetycznych, takich jak wierzba energetyczna, malwa pensylwańska, trzcina, słonecznik i inne.

Każdego roku z powodu braku odpowiednich technologii leśnicy zostawiają w lasach ponad 9 mln ton odpadów drzewnych. Odpady te nie są obojętne dla lasów. Stanowiąc pożywkę dla grzybów i szkodników poważnie obniżają stan sanitarny polskich obszarów leśnych. Pamiętać wszakże musimy, że większość współczesnych lasów nie funkcjonuje w stanie pierwotnej równowagi biologicznej i do ich zdrowego rozwoju niezbędne jest dokonywanie szeregu zabiegów pielęgnacyjnych. Na dużej części polskich obszarów leśnych zabiegi te zostały ograniczone do niezbędnego minimum, ponieważ nie ma obecnie możliwości zagospodarowania powstających przy tych zabiegach dużych ilości odpadów drzewnych.

W przemyśle drzewnym przyjmuje się, że ze stu metrów przestrzennych możliwe jest uzyskanie zaledwie 25 m3 tarcicy przekształconej w gotowy wyrób. Pozostałość również stanowią odpady. Powszechnie stosowane do tej pory technologie pozwalają tylko na częściowe zagospodarowanie tego surowca. Na polach całego kraju po żniwach zostaje ponad 26 mln ton słomy. Tylko niecałe 3% z tej masy dziś się zagospodarowuje. Gdyby podnieść tę liczbę do około 30 %, to roczne oszczędności z tego tytułu przekroczyłyby kwotę 2,4 mld złotych ( źródło: GUS "Ochrona środowiska 2001" - Warszawa 2001). A że jest to możliwe świadczy fakt, że Dania zagospodarowuje około 92 % słomy na cele energetyczne, Austria około 85%, a Czechy ponad 40%.

CZYM SĄ PELETY?

Pelety są granulkami (angielskie słowo "pellets" oznacza właśnie granulki) przypominającymi w swej postaci suchą paszę dla zwierząt.
Najwyższej jakości pelety wykonywane są z czystych trocin drewnianych bez użycia jakichkolwiek dodatków. Międzynarodowe normy - w tym niemiecka norma DIN 51731 i austriacka norma ÖNORM M 7135 przewidują, że średnica pelet drewnianych waha się w granicach 6 - 30 mm, a ich długość nie może być większa niż 50 mm. W praktyce popularność zdobyły pelety 6-8 mm średnicy i długości około 25 mm. Te rozmiary umożliwiają bardzo wydajne spalanie i pełną automatyzację małych kotłów spalających to paliwo. Pelety o dużych rozmiarach wykorzystywane są w energetyce zawodowej i są masowo spalane głównie w elektrociepłowniach pracujących na terenie Skandynawii.

WŁAŚCIWOŚCI PELET DREWNIANYCH
Niestety nie istnieje jeszcze polska norma określająca parametry pelet drewnianych. W tej sytuacji należy zastosować dane zawarte w najpopularniejszej na europejskim rynku normie niemieckiej DIN 51731. Norma ta określa wszystkie parametry fizyko- chemiczne pięciu gatunków pelet. Do zastosowań domowych najbardziej przydatne są pelety gatunku Hp5.

A oto pełny zestaw własności pelet drewnianych Hp5:

Średnica:  6 - 10 mm 

Długość:  10 - 25 mm 

Wilgotność:  < 8% 

Gęstość właściwa:  1,2 - 1,4 t/m3 

Ciężar zasypowy:  630 - 750 kg/mSUP>3 

Zawartość popiołów:  <1,5% 

Wartość opałowa:  18,5 - 21MJ/kg 

Zawartość pierwiastków:

Węgiel  53,6% 

Woda  6,2% 

Azot  0,1% 

Związki siarki  < 0,1% 

Związki chloru  < 0,1% 

Tlen  40,1% 

EKONOMICZNE ASPEKTY WYKORZYSTANIA PELET
Pelety jako paliwo są jednym z najtańszych rodzajów paliw występujących na rynku. Koszt ogrzewania wraz z przygotowaniem ciepłej wody w sezonie dla domku jednorodzinnego o powierzchni około 200m2 kształtuje się na poziomie 4 100 zł. Koszty ogrzewania są więc o ponad połowę niższe jak dla gazu propan-butanu i oleju, oraz stanowią 33% kosztów ogrzewania gazem z sieci.

PRAKTYCZNE I ŚRODOWISKOWE ARGUMENTY ZA UŻYWANIEM PELET.
Paliwo peletowe zawiera tzw. "neutralny węgiel", czyli ten węgiel, który krąży w przyrodzie, uczestnicząc w procesach życiowych. Oznacza to, że używając pelet jako źródła ciepła przyczyniamy się do zmniejszenia emisji gazów cieplarnianych, powodujących szkodliwy wzrost temperatury globu. 

Używając pelet ograniczamy uzależnienie energetyki od paliwb kopalnych takich jak gaz ziemny, węgiel i ropa naftowa. 

Urządzenia spalające pelety w zasadzie nie wymagają czyszczenia lub mogą być czyszczone bardzo rzadko. 

Pelety nie wytwarzają pyłów ani gazów wywołujących alergię. 

Pelety są łatwe w użyciu i bardzo użyteczne - szczególnie dla osób samotnych. 

Praktyczne, czyste worki z peletami ułatwiają przechowywanie, zajmując przy tym o jedną trzecią mniej miejsca niż węgiel. 

Pelety należą do tzw. "odnawialnych źródeł energii" (OZE). 

Zawsze będzie istniało zapotrzebowanie na wyroby z drewna, a zatem zawsze będzie istniał surowiec do produkcji pelet
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